

# 用心做公益 用情暖人心

## ——记广西三八红旗手王红英

□ 本报记者 兰秋妮

今年是她从事社会服务工作的第9个年头,自2008年汶川大地震后,她便与社会公益事业结下了不解之缘。当时,震区灾情严重,作为武宣县网吧协会会长,她看在眼里急在心上,第一时间带领网吧业主捐款10万余元支援灾区重建工作。她就是2022年广西三八红旗手王红英,现任武宣县仙城爱心协会会长、武宣县期望社会工作服务中心主任。

初次参与社会服务工作的王红英感受到了“赠人玫瑰,手有余香”的快乐,此后一发不可收,陆续参加了不少社会公益活动。2014年,她代表广西民政厅参加云南鲁甸社会工作支援团广西社工服务队,参与云南鲁甸灾后重建志愿服务工作。

为号召更多人加入公益队伍,王红英于2014年创建了武宣县公益微信群,2015年注册成立武宣县仙城爱心协会,组织号召社会爱心人士加入公益团队奉献爱心。2016年,她顺利通过全国社会工作职业资格考试,成为一名合格的社会工作者。之后,为了有更多时间和精力运营好武宣县仙城爱心协会,她狠心关掉了经营多年的网吧,专心经营爱心协会的事务,成为一名没有工资的全职公益人。

在王红英电脑里,还存放着她资助的135名学生日常生活、资助进度等详细情况记录。王红英说,这些受资助学生中,有大部分学生因家庭原因产生自卑心理,她通过对学生进行心理疏导和生活引导,让困难学生重拾生活信心。

能帮助孩子们走出困境,让王红英觉得成就感满满。

在社会服务工作中,王红英除了按照工作流程尽职尽责帮助困境学生解决实际问题,还注重继承和弘扬中华民族传统美德,给资助的孩子们送去母爱般的温暖,彰显新时代女性向善向美的博爱之心。

社会服务工作面对的大多是困境群众,需要做调解、心理安抚疏导等服务工作,十分繁琐。2014年以来,王红英主动对接多方资源,为困境家庭筹集款物价值近130万元,带领协会志愿者走访武宣县10个乡镇47所学校、68个儿童家园。2017年以来,带领志愿者在全县10个乡镇开展“青葱课堂”儿童性教育活动216场,受益对象达1.2万人次。

在工作和生活中,王红英充分发扬自尊、自信、自立、自强精神,立足岗位建功立业,积极发挥“半边天”作用,彰显新时代女性的独特魅力。因个人表现突出,她先后获2017年全国最美志愿者提名,2021年“中国好人榜”提名;获评自治区优秀志愿者、广西三八红旗手;获得2016年来宾市三八红旗手、2020年来宾市道德模范等称号。



## 我市开展“3·15”系列纪念活动

本报讯(记者 刘维 农联轶) 3月15日是第41个国际消费者权益日,市消委会联合市市场监管局及市消委会各成员单位,在政和步行街开展来宾市纪念“3·15”国际消费者权益日系列活动。

活动现场,市消委会30多个成员单位组织工作人员,通过设置维权宣传展板、开设消费维权咨询台、发放维权宣传材料等形式,引导经营者依法依规经营,呼吁消费者绿色消费、理性维权,现场共接受咨询1000余人次,发放宣传资料2万多份。

2022年,市消委会和各成员单位认真履行职能,扎实推进消费维权工作,全市市场监管部门共受理消费者投诉、举报、咨询10869件,立案查处176件,为消费者挽回经济损失267.5万元,全力营造放心舒心消费环境,为保护消费者合法权益、促进经济社会持续健康发展发挥了重要作用。

## 我市举办科技支撑糖料蔗种植高质量发展现场观摩活动

### 新品种新技术助力糖料蔗丰产

本报讯(记者 谢雪忆 李力 通讯员 何美响) 3月16日,在兴宾区蒙村镇桂枝村委委吉新村,市科学技术局、市糖业发展局、市农业机械化服务中心联合开展全市“科技支撑糖料蔗种植高质量发展”现场观摩活动,推广新品种新技术,助力提高我市糖料蔗种植产量和农户增收致富。

活动现场,来自各相关单位、制糖企业的代表观摩学习水肥药一体化灌溉和简易移动滴灌技术等新技术,并走进示范农田里,察看桂糖44号、粤糖00236、桂柳05136等新品种种植情况。

去年,来宾受水灾、持续干旱天气的影响,糖料蔗预榨量有所下降。为加快糖料蔗种植关键技术的攻关和推广,我市不断探索,研发出水肥药一体化(智能)灌溉系统和简易移动滴灌系统等新技术,以解决干旱气候制约我市糖料蔗种植“单产低”的技术瓶颈,逐步改变“靠天吃饭”的生产现状。

## 传承农耕文化 增强节约意识

本报讯(记者 兰秋妮 通讯员 韦嘉 韦秋玉) 3月11日,来宾市齐中心社会工作服务中心联合兴宾区城厢镇马上村委、马上小学等,开展“种地吧!少年!”青少年传承农耕文化实践活动,培育青少年儿童动手实践能力,增强青少年儿童珍惜粮食的观念和意识,进一步传承中国传统农耕文化。

劳作前,社工向小朋友们详细介绍锄头、耙子、镰刀等农具的

使用方法和注意事项,告诉他们二十四节气所对应的农事活动。此外,还教小朋友辨识玉米、南瓜、葱、毛豆等农作物。在社工和家长的帮助下,小朋友们一一体验拔草、松土、开沟、播种、覆土等农耕劳作。通过此次农耕活动,小朋友们了解到蔬菜作物的种植流程,体会到农民农耕劳作的辛苦,纷纷表示今后要尊重劳动、爱惜粮食。

## 市林业局:

### 捐赠爱心鸡苗 推动产业发展

来宾讯 3月10日,市林业局携手市林业调查规划设计协会及5家爱心企业,走进兴宾区寺山镇六力村,为建档立卡贫困户和监测户免费发放鸡苗,引导他们大力发展养殖产业,有效巩固拓展脱贫攻坚成果。

当天一大早,六力村委热闹非凡,随着货车驶入,工作人员齐心协力将鸡苗、饲料卸下,整齐摆放到好。村民有的拿着鸡笼,有的推着三轮车,有的驾驶三轮车,高兴兴赶来领取爱心鸡苗。据了解,此次活动共捐赠价值2.45万元的鸡苗1480羽,饲料39包,受益贫困户、监测户22户,惠及105人。

“今天我领到了150羽鸡苗,还

有3包鸡饲料,非常感谢市林业局和爱心企业,我一定会好好喂养鸡苗。”脱贫户韦明照喜笑颜开地说。

近年来,六力村驻村工作队积极探索增收致富渠道,得到后盾单位市林业局的大力支持。2016年至2022年,该局累计向六力村免费发放价值27.13万元的油茶苗木近4万株,受益群众达350人,为该村巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村产业振兴、优化乡村产业结构提供坚强保障。(韦宏帅)

**巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴**

## 驻村民警李燕飞:

### 扎根基层绽芳华

□ 本报记者 韦飞帆 黄帅 通讯员 罗强

“I am a teacher……”3月3日上午,兴宾区寺山镇上团村教学点传来朗朗书声,李燕飞拿着教材,指着白板上的英文句子与学生互动交流。“大声念出来,不要害怕。”她牵起学生的小手,引导学生尝试说出口。

李燕飞是市公安局刑侦支队的驻村民警,2021年4月被派驻到该局乡村振兴联系点上团村。初到上团村,面对陌生的环境和陌生的面孔,李燕飞一时有些不知所措。为尽快适应驻村工作,她利用空闲时间学习政策,走村串户了解情况。经过走访,李燕飞发现上团村教学点仅有14名学生,且大多是留守儿童。教学点设施简陋,教学用具单一,任课老师配备不足,教学内容中缺少英语课程,学生英语基础薄弱。与城里的教育条件相比,城乡教学存在着巨大的“信息沟”。

了解情况后,她主动与教学点联系,在工作之余自发担任“编外教师”,给学生们上课。“我想帮助孩子推开世界的门,为他们埋下外语学习的种子。”李燕飞说,读书能改变命运,她想尽自己最大的努力,助力教学点的学生拓宽视野,打好英语学习基础。

“小李工作很忙,但每周都会按时来上课。学生们都很高兴,每周都盼着上英语课。”上团村教学点负责人谢友说,李燕飞任教期间,还帮忙维修教学设备,联系后盾单位市公安局为学生采购了一批英语教材和学习用具,对教学点开展教学

工作有很大帮助。不知不觉间,李燕飞已担任“编外教师”一年有余。在她的教学帮助下,教学点的学生对英语产生兴趣,从认识简单的单词,到可以用英语流利地自我介绍、进行简单的口语交流,这让李燕飞感到开心和满足。

“入户走访工作时,学生们看到我就会用英语跟我打招呼,还会骄傲地向其他小朋友介绍他们是他们的英语老师。那一刻我感到很自豪,觉得自己的辛苦付出没有白费。”李燕飞欣慰地说。

课堂上,李燕飞扮演着启蒙老师和玩伴的角色。课堂外,她向留守儿童、宣讲政策,真抓实干做好帮扶工作,以实际行动为上团村贡献力量。作为一名公安民警,她还结合自己的工作内容当起“主播”,在上团村架起直播设备,在小方寸间“带货”防诈骗知识。她用通俗易懂的语言讲述近期发生的真实案例,向村民普及各类电信网络诈骗的手段、特点以及防范常识,叮嘱村民拒绝意外之财,守好“钱袋子”。

“小李对政策解读得很透彻,驻村期间经常挨家挨户宣讲政策,为村开展反诈工作提供了很大的支持和帮助。”上团村党总支书记、村委会主任曾冠对李燕飞的工作给予肯定。

“只有脚下沾满泥土,心中才能沉淀真情。”李燕飞说,扎根基层是年轻一代人的使命和义务。从“手指尖”到“两腿泥”,她用脚步丈量乡村,无悔挥洒青春年华。

## 合山市税务局开展主题党日活动

### 清淤通渠助生产 同心协力办实事

合山讯 为助力今年春耕工作顺利开展,促进各民族团结进步,近日,合山市税务局党支部到合山市北泗镇屯山村,开展“各族协力助春耕 干群同心振乡村”系列主题党日活动。

屯山村的水渠因淤积未及时清理,导致水流较慢,春耕时节田地无水灌溉。在修建水渠现场,志愿者和当地群众干劲十足,纷纷拿起镰刀、铁锹,锄草清淤,疏浚渠道,忙得不亦乐乎。经过大家的努力,原本杂草丛生的450米沟渠变得畅通无阻,有效保障该村300余亩耕地的春灌用水。

在植树任务点,党员志愿者带头挥锹培土、挖坑育苗、踩土定植,大家分工协作、相互配合,各环节衔接有序。看着100株澳洲坚果幼苗整齐栽进土里,大家露出了灿烂的笑容,“希望的田野”上处处回荡着欢声笑语。

下一步,该局将继续践行党史学习教育“我为群众办实事”社会实践活动,进一步发挥党员先锋模范作用,把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,主动担当积极作为,及时解决群众所急所忧所盼,全力助力乡村振兴。(王嘉宁 韦信杰)



## 桥巩镇: 唱响兴修水利助春耕“进行曲”

连日来,兴宾区桥巩镇新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站,组织志愿者开展春季农田水利建设活动,奏响兴修水利助春耕“进行曲”。在各村屯的水利沟渠旁,随处可见志愿者的身影,他们拿着锄头或铁铲,分工协作,清淤泥、除杂草,一派热火朝天的劳动景象。经过大家的共同努力,共清理淤泥渠道1000多米,原本杂草丛生的渠道变得畅通无阻,助力水田灌溉和春耕生产。(罗小林 摄影报道)



## 兴宾区城东街道:

### 压实社区责任 提升监督质效

来宾讯 “发现社区不认真落实解决群众关注的热点、难点问题,社区‘两委’没有做好维护社会稳定工作,社区对于群众的来信、来电、来访没有妥善调处等问题时,可向社区下发提醒函。”这是近期发生在兴宾区城东街道纪工委办公室,街道纪工委书记指导社区监督委员会主任工作的一幕。

自2022年《来宾市兴宾区(居)务监督委员会管理工作制度(试行)》印发实施以来,每月初,城东街道10个社区的居务监督委员会主任都会按照预约时间,向街道纪工委办公室汇报上月工作情况,针对上月初街道纪工委下发的监督清单逐项汇报,并提交本社区的问题提醒函、工作纪实

表。针对发现的问题,街道纪工委与各社区监督委员会负责人一起分析研判,妥善处置。

社区居务监督委员会每月根据监督清单对关键领域、关键部门、关键岗位等进行监督,对发现的问题,按照复杂程度分类处理、限时办理。提醒过后,加强对问题整改结果跟踪督查。若遇到紧急问题,先口头提醒社区“两委”干部,然后迅速采取解决措施,并形成文字材料备案。

“立新一路大路公告栏旁边的水管爆裂,积水严重,影响居民出行,我们先到现场维护秩序,防止发生意外,需要社区尽快采取措施……”3月13日下午,水落社区“两委”干部收到社区监委主任电话提醒后,迅速与来宾水务集团

协调,安排工作人员维修爆裂的水管,恢复正常通行。在开展维修的同时,社区监委及时形成文字材料备案,实时监督确保整改到位。

“以前开展监督工作时总是抓不到重点,像无头苍蝇一样没有明确方向,发现问题也只能口头提醒。”水落社区监委主任表示,现在根据监督清单开展工作,明确了监督重点,除口头提醒外,还通过下发提醒函,进一步压紧压实社区“两委”的责任,切实维护群众利益,有效提升监督质效。

据悉,自2022年9月以来,城东街道10个社区监委委员会共上报参与监督事项316项,发现问题31个,督促问题整改31个,向纪工委提供意见建议1条。(陶春 覃慧莉)



## 市运会网球比赛圆满落幕

近日,来宾市第五届运动会火热开赛,其中“移动杯”网球比赛于3月12日在市消防救援支队网球场圆满落幕。参赛选手通力合作、每球必争,经过两天的角逐,最终决出各项比赛名次,展现我市网球运动竞技水准。(邓齐河 莫敦稼)

## 市民政局慰问退役军人

3月14日,市民政局组织兴宾区河西街道长梅社区退役军人代表开展慰问活动,送上大米、花生油等慰问物品,传递对退役军人的关心关爱之情。同时,鼓励他们在工作生活中继续发扬军人艰苦奋斗的优良作风,为经济社会发展再立新功。(莫益路 黄汝梅)

## 人民银行来宾市中心支行:

### “三聚焦”强化金融服务助力乡村振兴

本报讯(通讯员 韦氏 吴财明 记者 杨晓华) 2022年以来,人民银行来宾市中心支行深入实施金融支持乡村振兴战略,聚焦要素保障、渠道保障、服务保障,从总量、机制、模式上同向发力,全面提升金融支持乡村振兴质效。2022年末,来宾市涉农贷款余额511.93亿元,同比增长26.52%,增速居全区首位;国家乡村振兴重点帮扶县忻城县各项贷款余额70.35亿元,同比增长14.5%,增速高于全区2.11个百分点。

聚焦金融要素保障,持续优化乡村振兴领域金融环境。该行创新实施“五个百亿”融资工程和“双千亿”信贷工程,制定落实《2022年来宾市金融服务乡村振兴工作方案》,建立窗口指导目

标,按月监测、分析、会商、调度涉农信贷运行指标。实现“金色乡村”农村信用信息系统升级县域全覆盖,成功创建680个“七有”标准三农金融服务室,覆盖90%以上的行政村,金秀瑶族自治县成功创建“移动支付全域旅游引领县”。推动城市商业银行新开设4家县域支行,9家小微支行,118个农村普惠金融综合服务站,进一步增强乡村振兴金融供给能力。2022年,全市金融机构投放乡村振兴融资金额264.83亿元,同比增加104.29亿元。

聚焦融资渠道保障,完善银企项目对接机制。牵头搭建来宾市市场主体常态化融资需求清单对接机制,引导金融机构主动对接涉农市场主体金融服务需求。推动金融机构广泛运用“桂信融”平台,为经营稳健、信用良好的新型农业经营主体提供有效信贷支持。2022年末,来宾市农田基本建设贷款余额49.42亿元,同比增长86.38%;涉农企业贷款305.93亿元,同比增长40.46%,均显著高于同期涉农贷款增长水平。

聚焦金融服务保障,增强乡村振兴领域金融服务获得感。打造“再贷款+普惠贷”财金联动工作模式,推动金融机构将更多低成本央行资金和信贷资金投向乡村振兴领域。去年累计投放再贷款再贴现资金11.58亿元,同比增长72.89%,惠及市场主体1893户;“桂惠贷”产品累计投向涉农领域41.18亿元,惠及涉农市场主体2906家。

此外,推动金融机构积极开办脱贫

## 金融视点

